
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.4/2016 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 27. September 2016 im Rathaus-Sitzungssaal. 

 

Beginn: 19:00 Uhr        Ende: 20:00 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 22.09.2016 durch Kurende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andeas Grabner     GR     Brigitte Ultz 

GGR Herbert Karl      GR DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Hans-Peter Mimra  

GGR Claudia Ruisz 

GR    Sieglinde Hulik      GR     Alfred Schmoll 

GR    Dr. Isabella Palfy     GR     Sieglinde Pössl   

GR    Lisa Böck 

GR    Mario Blazevic      GR    Constantin Gessner 

GR    Mag. Michael Zimper 

GR    Christiane Buchmayer 

GR    Julia Schuster 

GR    Dr. Ingeborg Zeh 

GR Mag. Alexander Leeb 

 

Entschuldigt abwesend waren: GR Ing. Heinz Mahnke, GGR Ing. Werner Holy 

Anwesend war außerdem: Sonja Schilhabl als Schriftführer und Jürgen Ecker als 

Kassenverwalter 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

Punkt 1:    Protokoll 

Punkt 2:    Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand 

Punkt 3:   Besetzung Ausschüsse 

Punkt 4:   Straßenbenennung 

Punkt 5:   Pachtvertrag Restaurant „Schmankerl“ 

Punkt 6:   Löschungserklärung Gst.Nr. 1847/2 und 1843 EZ 1493 

Punkt 7:   Berichte des Bürgermeisters 

 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Er berichtet, dass drei Dringlichkeitsanträge vorliegen vorliegt. Der Bürgermeister bringt den 

ersten Antrag „Resolution Schneebergland Gemeinden“ vollinhaltlich zur Kenntnis.  

Antrag des Bürgermeisters: Soll diesem Antrag die Dringlichkeit zuerkannt werden? 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen (wird als TO Punkt 7 behandelt) 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

GR Constantin Gessner bringt den zweiten Dringlichkeitsantrag „Einführung Sitzungsplan“ 

vollinhaltlich zur Kenntnis.  

Antrag des Bürgermeisters: Soll diesem Antrag die Dringlichkeit zuerkannt werden? 

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt.  

Abstimmungsergebnis: 3 Ja - 15 Nein (NEIN Grabner, Mimra, Karl, Ruisz, Blazevic, 

Buchmayer, Palfy, Zeh, Leeb, Zimper, Schuster, Böck, Hulik, Schmoll, Pössl / JA Ultz, 

Kreutz, Gessner) 

 

 

GR Constantin Gessner bringt den dritten Dringlichkeitsantrag „Offener Haushalt“ 

vollinhaltlich zur Kenntnis.  

Antrag des Bürgermeisters: Soll diesem Antrag die Dringlichkeit zuerkannt werden? 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. (wird als TO Punkt 8behandelt) 

Abstimmungsergebnis: 10 JA – 8 Stimmenthaltungen (JA Grabner, Mimra, Karl, Ruisz, 

Zimper, Gessner, Kreutz, Ultz, Schmoll, Pössl / Stimmenenthaltung Blazevic, Buchmayer, 

Palfy, Zeh, Leeb, Schuster, Böck, Hulik) 

 

Punkt 1. Protokoll: Zum Protokoll der Sitzung vom 09.05.2016 gab es keinen Einspruch und 

ist dieses daher als genehmigt zu protokollieren. 

 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von 

den Sitzungen des Gemeindevorstandes vom 09.08.2016 und 13.09.2016. Der 

Gemeindevorstand hat sich darin im Wesentlichen mit Auftragsvergaben, der Situation am 

Spielplatz, Sanierung Güterwege und der Vorberatung der Tagesordnung der heutigen Sitzung 

befasst.  

b) Prüfungsausschuss: Die Vorsitzende GR Ultz berichtet über die Sitzungen vom 04.07.2016 

und 19.09.2016. Kassasumme und Kassabuch stimmen überein, das Kassenjournal wird durch 

die Umstellung des neuen Buchhaltungsprogrammes noch angepasst. Rechnungen und Belege 

wurden Stichhaltig überprüft und sind alle in Ordnung. 



c) Ausschuss für Kultur und Tourismus: Der stellvertretende Vorsitzende GR Dr. Zeh 

berichtet über die letzte Sitzung in welcher die Wanderwege und die Eröffnung des 

Kupelwieserkulturzentrums behandelt wurden. 

d) Ausschuss für Jugend: Die Vorsitzende GR Böck berichtet über die Sitzung vom 

14.06.2016 in welcher über die Vorbereitung des Jugendstammtisches behandelt wurde.  

e)Ausschuss für soziale Angelegenheiten: Dazu berichtet die Vorsitzende GR Hulik, dass sich 

der Sozialausschuss in den Sitzungen vom 19.05.2016 und 13.06.2016  mit dem 

Pflegestammtisch und der Ferienbetreuung beschäftigt hat und einen Termin mit der NÖGKK 

am 22.11.2016 vereinbart hat. 

 

Punkt 3. Besetzung Ausschüsse:  Bgm. Braimeier berichtet, dass durch den Rücktritt des GR 

Christoph Baumgartner und der Nachbesetzung durch GR Dr. Alexander Leeb auch in den 

Ausschüssen neu Nachbesetzt werden muss. 

Antrag an den Gemeinderat: Dr Alexander Leeb und Claudia Ruisz in den Ausschuss für 

Vereine und Veranstaltungen, Dr Alexander Leeb in den Ausschuss für Kultur und Tourismus 

und Mag. Michael Zimper wechselt vom Ausschuss Kultur und Tourismus in den Ausschuss 

für Umwelt, Energie und Verkehr.  

er Entwurf zur 10. Änderung des Bebauungsplans (KG Piesting Bahngasse und Prof. Walter 

Zimper Straße, KG Dreistetten Hauer Gründe) in der Zeit vom 11. März bis 22. April 2016 

zur allgemeinen Einsicht aufgelegen hat. Es sind dazu keine Stellungnahmen eingelangt. Der 

Bürgermeister bringt den entsprechenden Verordnungsentwurf vollinhaltlich zur Kenntnis.  
 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

neuen Besetzung der Ausschüsse wie folgt beschließen: Dr Alexander Leeb und Claudia 

Ruisz in den Ausschuss für Vereine und Veranstaltungen, Dr Alexander Leeb in den 

Ausschuss für Kultur und Tourismus und Mag. Michael Zimper wechselt vom Ausschuss 

Kultur und Tourismus in den Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 4. Straßenbenennung: Der Bürgermeister berichtet, dass eine Umbenennung der Prof. 

Walter Zimper-Straße in August Grill-Straße angeregt wurde. Die Promenade soll in Walter 

Zimper-Promenade umbenannt werden 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Umbenennung zustimmen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 5. Pachtvertrag Restaurant „Schmankerl“: Dazu berichtet der Bürgermeister, dass 

die Pächterin Frau Barbara Klikowitsch um einvernehmliche Auflösung des 

Pachtverhältnisses per 30.09.2016 unter Einhaltung der Vertragsbedingungen angesucht hat.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

Auflösung des Pachtvertrages beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6. Löschungserklärung Gst.Nr. 1847/2 und 1843 EZ 1493: Bgm. Braimeier teilt mit, 

dass Herr Schaffer Friedrich angesucht hat, die Eintragung des Vorkaufsrecht der genannten 

Grundstücke (Lagerplatz Minnatal) für die Gemeinde zu löschen, da dies für die Übergabe an 

den neuen Eigentümer notwendig ist. 



Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Löschung des Vorkaufsrechtes seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 7: Resolution Schneeberglandgemeinden:  Der Bürgermeister bringt die Resolution 

vollinhaltlich zur Kenntnis. Die Grundlegenden Richtlinien für die Ausschreibung des 

öffentlichen Verkehrs in den 18 Schneeberglandgemeinden sind Gegenstand dieser 

Resolution. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

vorliegende Resolution beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

Punkt 8: Offener Haushalt:  GR Gessner teilt mit, dass es um die Veröffentlichung der 

Gemeindefinanzen (Voranschlag und Rechnungsabschluss) auf der Homepage 

www.offenerhaushalt.at zur leichteren Veranschaulichung für die Bevölkerung geht um mehr 

Transparenz zu schaffen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Veröffentlichung der Gemeindefinanzen beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: JA Grabner, Mimra, Karl, Ruisz, Zimper, Böck, Hulik, Schuster, 

Zeh, Palfy, Blazevic, Gessner, Kreutz, Ultz, Schmoll, Pössl, NEIN Buchmayer, 

STIMMENTHALTUNG Leeb 

 

Punkt 9: Berichte des Bürgermeisters:  Der Bürgermeister berichtet über den neuen Termin 

der Bundespräsidentenwahl, überreicht jedem Gemeinderat einen Folder „Familienfreundliche 

Gemeinde Markt Piesting“ und bedankt sich bei GR Buchmayer für die hervorragende Arbeit. 

GGR Ing. Holy bedankt sich beim Gemeinderat für die Verteilung der Gemeindezeitungen. 

 

 

Markt Piesting, am 27.09.2016 
 

 

 

 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 

 

 

 

http://www.offenerhaushalt.at/

